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Gemeindevertretung   Rangsdorf       27.10.2010 
 
 
 

Niederschrift 
der 19. Sitzung der Gemeindevertretung Rangsdorf am 11.10.2010 

19:30 – 21:20 Uhr, Aula der Oberschule Rangsdorf, Großmachnower Straße 4 
 
 
 
Anwesenheit:     Herr Dr. Klucke Vors. der Gemeindevertretung  

FDP:   Herr Mühlmann-Skupien 
 Herr Nicolai 
 Herr Krüger 
 Herr M. Rocher 
DPR-Fraktion: Herr Krückeberg 
CDU-Fraktion:  Herr Schoenert 
    Herr Silvan 
Fraktion „Die Linke“: Herr Rex 
 Frau Enke 
 Herr Wetzel 
SPD-Fraktion:  Herr Hildebrandt 
    Herr Schlüpen 
 Frau Fuchs 
Grüne/B90: Herr Wehlke 

 
entschuldigt:  Frau Eichhorst 
    Herr Wilhelm 
    Herr Dr. von der Bank 

 
Ortsvorsteher:  Herr Kuhn, Ortsvorsteher Klein Kienitz 
    Herr Kuhle, Ortsvorsteher Groß Machnow 

 
Gemeindeverwaltung: Herr Rocher, Bürgermeister  

    Frau Lange, Leiterin Bauamt 
 

Schriftführerin:  Frau Krakow 
 

Gäste: Frau Schneck, MAZ 
 Herr Leder, Behinderten- und Seniorenbeauftragter 

 20 Bürger 
 
 
 
Verlauf der Sitzung: 
 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfä-

higkeit sowie Mitteilungen des Vorsitzenden der Gemeindevertretung  
 
Die Sitzung wird um 19:30 Uhr vom Vorsitzenden der Gemeindevertretung eröffnet. Die An-
wesenheit wird festgestellt; es sind 16 von 19 Gemeindevertretern (einschl. Bürgermeister) 
anwesend; Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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  2. Vorstellung der Tagesordnung, Behandlung von Änderungsanträgen zur Ta-
gesordnung und Beschlussfassung zur Tagesordnung  

 
Die Tagesordnung wird bekannt gegeben: 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

sowie Mitteilungen des Vorsitzenden der Gemeindevertretung  
2. Vorstellung der Tagesordnung, Behandlung von Änderungsanträgen und Be-

schlussfassung zu der Tagesordnung  
3. Bericht des Bürgermeisters  
4. Behandlung von Anfragen der Gemeindevertreter 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Behandlung der Tagesordnungspunkte der Sitzung 
6. 1. Antrag der SPD-Fraktion vom 21.09.2010 zur Mitgliedschaft der Gemeinde Rangs-

dorf in der Schutzgemeinschaft „Umlandgemeinden Flughafen Schönefeld“ 
6. 2. Beratung zum KMS  
 
Die Tagesordnung wird von der Gemeindevertretung mehrheitlich bestätigt.  
 
 
  3. Bericht des Bürgermeisters  
 
Der Bericht des Bürgermeisters liegt allen schriftlich vor. Er wird vom Bürgermeister verle-
sen. 
 
 
  4. Behandlung von Anfragen der Gemeindevertreter 
 
Es werden keine Anfragen durch die Gemeindevertreter gestellt. 
 
 
  5. Einwohnerfragestunde 
 
Seitens der Einwohner werden Fragen zu folgenden Themen gestellt: 
 
Herr Braasch möchte wissen, was die Gemeinde Rangsdorf erwartet, wenn sie Mitglied in 
der Schutzgemeinschaft „Umlandgemeinden Flughafen Schönefeld“ wird. Weiterhin schlägt 
er vor, dass man einen Volljuristen in die Schutzgemeinschaft delegieren sollte. 
 
Herr Schlüpen spricht sich für die Mitgliedschaft in der Schutzgemeinschaft aus, da diese 
den Zusammenschluss der betroffenen Gemeinden beinhaltet. Die Schutzgemeinschaft 
bündelt die Kräfte der Umlandgemeinden in anstehenden Auseinandersetzungen mit den 
Behörden auf Bundes- und Landesebene, dem Land Berlin und der Deutschen Flugsiche-
rung.  
 
Es werden diverse Fragen von Bürgern bezüglich der vorläufigen Abflugrouten gestellt und 
vom Bürgermeister beantwortet. 
 
 
  6. Behandlung der Tagesordnungspunkte der Sitzung 
 
  6. 1. Antrag der SPD-Fraktion vom 21.09.2010 zur Mitgliedschaft der Gemeinde 

Rangsdorf in der Schutzgemeinschaft „Umlandgemeinden Flughafen Schöne-
feld“ 

 
Der Bürgermeister erläutert ausführlich die vorläufigen Abflugrouten (Südabflug).  
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Herr Rex berichtet, dass er am 05.10.2010 an einer Informationsveranstaltung bezüglich der 
Abflugrouten teilgenommen hat. Er schlägt vor, dass die Gemeinde Rangsdorf den Kontakt 
zu anderen neu betroffenen Gemeinden suchen sollte. 
 
Herr Silvan und Herr Mühlmann-Skupien begrüßen den Vorschlag von Herrn Rex. 
 
Herr Nicolai informiert, dass am Freitag, den 15.10.2010 um 18:00 Uhr eine Informationsver-
anstaltung der Schutzgemeinschaft und des BVBB in der Markthalle in Diedersdorf stattfin-
det. Auf dieser Veranstaltung könnten sich alle Gemeindevertreter über die Ziele und Absich-
ten der Schutzgemeinschaft sowie die Positionierung zu den neuen Abflugrouten informie-
ren. Weiterhin bietet Herr Nicolai an, die Informationen dieser Veranstaltung an alle Gemein-
devertreter zu schicken.  
 
Herr Dr. Klucke bittet um eine rege Teilnahme der Gemeindevertreter an dieser Veranstal-
tung. 
 
Nach kontroverser Diskussion wird einvernehmlich festgelegt, dass die Veranstaltung am 
15.10.2010 zur Einholung weiterer Informationen genutzt und danach über den Beschlussan-
trag in der nächsten Gemeindevertretersitzung entschieden werden soll. Weiterhin wird Herr 
Rocher aufgefordert, mit Herrn Ahlgrimm Kontakt aufzunehmen, um eine schriftliche Antwort 
von Herrn Ahlgrimm zu erhalten. 
 
 
 
  6. 2. Beratung zum KMS  
 
Der Bürgermeister erläutert die möglichen Varianten hinsichtlich der Beitrags- und Gebüh-
renerhebung für Trinkwasser und Abwasser.  
 
Nach ausführlicher Debatte fasst Herr Dr. Klucke zusammen, dass in der Gemeindevertre-
tung Konsens besteht, dass die Vertreter der Gemeinde Rangsdorf in der Verbandsver-
sammlung für die Beitragserhebung und damit auch für die Nacherhebung von Beiträgen 
votieren.  
 
 
Abschließend informiert Herr Nicolai über den derzeitigen Stand von BISS e. V.. Es wurden 
800 Unterschriften gesammelt. Der Verein hat 30 Mitglieder und 20 Bürger wollen noch Mit-
glieder werden.  
 
Herr Nicolai fragt an, ob bei den Gemeindevertretern Interesse besteht, im Verteiler des Ver-
eins mit aufgenommen zu werden. Dieses Angebot wird angenommen.  
 
 
Die anwesenden Gäste verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
Die Sitzung wird um 21:20 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
(Dr. H. Klucke)        (C. Krakow) 
Vorsitzender der Gemeindevertretung       Schriftführerin 


